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Описание только для личного пользования! Копирование и распространение описания 

без согласия автора запрещено! Пожалуйста, уважайте чужой труд! 
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 1.  Шапка – резинка. Вводный материал.  

Шапка – резинка остается актуальной и модной на все времена!   

Шапок – резинок огромное множество. Эти шапки вяжутся достаточно просто, быстро, но 

являются базовыми и остаются в тренде каждый год.  

Многое зависит от выбора пряжи. Советую выбирать более упругую пряжу, которая отлично 

держит резинку и не потеряет форму со временем. Хлопок с мериносом подойдет на облегченные 

варианты, меринос, ангора, норка – на теплые. Теплые варианты старайтесь вязать плотнее.  

Такую шапку можно связать без отворота, с одним отворотом или дополнить двойным 

отворотом. Вы можете воспользоваться готовыми расчетами на каждую модель (при условии 

попадания в мою плотность), либо произвести свои собственные расчеты.  

  

 2.  Как самостоятельно провести расчеты.  

Вы можете не подстраиваться под мою плотность и рассчитать необходимое количество 

петель именно для своей пряжи. Для этого необходимо выполнить несколько простых измерений:  

  

1. длина окружности в самом широком месте головы. Длина измеряется чуть выше бровей, по 

самой выпуклой части головы на затылке. Для более плотного облегания шапки советую отнять от 

полученной цифры 4 - 5 см. В шапках – резинках для более точных расчетов образец можно вязать 

резинкой, посмотреть, как себя ведет пряжа, сильно упружится или нет.  

2. высота (глубина) шапки измеряется сантиметровой лентой от одного уха до другого, через 

макушку. Полученное число делим на 2 и прибавляем 1-3 см на чуть свободную посадку. В шапках 

– тыковках с высокой макушкой высоту можно контролировать высотой отворота.  

3. считаем, сколько петель приходится в нашем образце на один сантиметр. Например, на образце 

10 см 20 петель, тогда делим 20 петель на 10 см, получаем 2 петли на 1 см.  

4. Далее умножаем это число на нужную нам окружность головы. Таким образом, получаем 

необходимое количество петель.  

3. Таблица размеров.  

Если вы не знаете точную окружность (обхват) головы и высоту изделия, то в таблице ниже 

приведены средние значения данных величин в соответствии с возрастом. Учтите, что значения 

даны без учета высокой макушки шапки.  

   



4  

  

4. Материалы 

Облегченный вариант: Оригинальная пряжа Big Merino Infinity Design (50 г, 75 м). Любая другая 

пряжа примерного метража: BBB Full (50г, 90м), Dolly Maxy (50г, 90м), Аlize merino royal (50 г, 100 м), 

Drops Merino Extra Fine (50 г, 105 м), Merino Suave Naturafil (50 г, 100 м), Drops Lima (50 г, 100 м).  

Расход на шапку: Big Merino Infinity Design (50 г, 75 м):  

Детская (до ОГ 50 – 52) - 2 моточка  

Детская (с ОГ 50 – 52 и больше), взрослая – 3моточка.  

Круговые спицы номер 3.75 (на леске 40 и 80 см).  

9 маркеров для вязания (один отличный от всех). 

 

Крючок или игла для закрытия петель. 

Моя плотность вязания в лицевой глади Big Merino Infinity Design - 21 петля на 30 рядов = 10 см х10 

см после ВТО, спицы 3.75.  

Моя плотность вязания резинки 1 на 1 Big Merino Infinity Design - 38 петель на 30 рядов = 10 см х10 

см после ВТО, спицы 3.75. 

Теплый вариант: Оригинальная пряжа китайская норка (50 г, 350 м) в 3 – 4 нити.   

Любая другая пряжа примерного метража: Cool Wool Alpaca Lana Grossa в 2 нити.  

Расход на шапку: китайская норка (50 г, 350 м) в 3 нити  

Детская (до ОГ 50 – 52) - 2 мотка.  

Детская (с ОГ 50 – 52 и больше), взрослая – 3 мотка.  

Круговые спицы номер 4.5 - 5 (на леске 40 и 80 см).  

9 маркеров для вязания (один отличный от всех). 

Крючок или игла для закрытия петель. 

Моя плотность вязания в лицевой глади китайская норка (50 г, 350 м) в 3 нити – 18 петель на 29 

рядов = 10 см х10 см после ВТО, спицы 4.5.  

Моя плотность вязания резинки 1 на 1 китайская норка (50 г, 350 м) в 3 нити – 32 петли на 29 рядов 

= 10 см х10 см после ВТО, спицы 4.5.  

Учитывайте то, что плотность вязания у всех разная! Если данным номером спиц не попали в 

заданную плотность, пробуйте меньший или больший номер спиц для того, чтобы ваша плотность 

совпадала с заданной. 
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5. Наборный ряд. Разные методы набора. 

1 способ: Классический способ набора. При таком наборе на отвороте шапочки 

получается словно узелковый край (см. видео).  

  

 

2 способ: Обратный способ набора. Петли набираем, как бы в обратную сторону. Когда 

шапочка будет готова, и вы отвернете резинку, красивый край "косичкой" будет на лицевой 

стороне (см. видео).  

  

Важно! В любом случае петли набираем на одну спицу плотно, но не затягиваем. Следим 

за равномерным натяжением нити. Внимательно следим за тем, когда смыкаете петли в 

круг, чтоб петли на леске лежали ровно и не были перекручены. 

  

Замыкаем вязание в круг (см. видео). Вешаем маркер начала ряда. 

 

3 cпособ: фабричный наборный ряд (см. видео). 

 
Отличная эластичность такого набора придает стильный вид изделию. Для данного 

наборного ряда нам понадобится дополнительная нить контрастного цвета схожей 

толщины с основной. 

https://www.youtube.com/watch?v=ptTr8P6F4Jg
https://www.youtube.com/watch?v=ptTr8P6F4Jg
https://youtu.be/go9PnX_8rXU
https://youtu.be/go9PnX_8rXU
https://youtu.be/_F4Eoh5i2Sg
https://youtu.be/3Lcf281qcHg
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 6. Шапка резинкой 1 на 1 классическая базовая. Облегченный / теплый 

варианты.  

Важно! Ориентируйтесь на цветовые блоки. Вся информация и расчеты на облегченный вариант 

даны зеленым цветом. Информация и расчеты на теплый вариант выделены фиолетовым цветом.  

Можно связать с двойным отворотом.  

Важно! Для данной модели шапки количество набранных петель должно быть кратно восьми + 

1 петля для замыкания вкруг.  

На спицы номер 3.75 – 4 / 4.5 – 5 на леске 40 см (напоминаю, что все расчеты даны на мою плотность 

вязания) набираем: 

Ог 38 - 42 – 72 петель + 1 / 64 п. + 1  

Ог 42 - 46 – 80 п. + 1 / 72 п. + 1  

Ог 46 - 48 – 88 п. + 1 / 80 п.+ 1  

Ог 48 - 52 – 96 п. + 1 / 88 п. + 1  

Ог 52 - 54 – 104 п. + 1 / 96 п. + 1  

Ог 54 – 58 - 112 п. + 1 / 104 п. + 1  

 

Для шапки без отворота: вяжем изделие по кругу резинкой 1 на 1 на высоту:  

Ог 38 – 42 – 16 см  

Ог 42 – 46 – 17 см  

Ог 46 – 48 – 18 см  

Ог 48 – 52 – 19 см  

Ог 52 – 54 – 20 см  

Ог 54 – 58 – 22 - 23 см  

Для шапки с отворотом (отворот высотой 7 – 10 см): вяжем по кругу изделие резинкой 1 на 1 на 

высоту:  

Ог 38 – 42 – 23 см  

Ог 42 – 46 – 24 см  

Ог 46 – 48 – 25 см  

Ог 48 – 52 – 26 см  

Ог 52 – 54 – 27 см  

Ог 54 – 58 – 28 – 29 см  

Отворот на шапке можно варьировать по своим предпочтениям, делая его больше или меньше.  
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Когда основная высота шапки связана, переходим к убавкам. 

Важно! При закрытии макушки нам потребуются спицы на длинной леске 80 см. 

 

Макушка шапки. 3 варианта убавок. 

1 вариант макушки: 

 

Для удобства расставляем маркеры (см. видео). Нам нужно выделить 4 линии убавок. Каждая линия 

состоит из 3 петель: изнаночная петля, лицевая, изнаночная. Соответственно каждый из 4 секторов 

шапки будет состоять из нечетного количества петель для симметрии и начинаться с лицевой петли. 

Маркер начала ряда лучше выделить. 

Ог 38 - 42 – по 15 петель каждый сектор /13 петель каждый сектор 

Ог 42 - 46 – по 17 петель каждый сектор /15 петель каждый сектор 

Ог 46 - 48 – по 19 петель каждый сектор /17 петель каждый сектор 

Ог 48 - 52 – по 21 петель каждый сектор /19 петель каждый сектор 

Ог 52 - 54 – по 23 петель каждый сектор /21 петель каждый сектор 

Ог 54- 58 – по 25 петель каждый сектор /23 петель каждый сектор 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1jNPdurmzHWXoJ9MaXxK761Q7IIkOprzh/view?usp=drive_link


8  

  

Делаем убавки.  

Важно! В данной модели убавки будем делать каждый 4 лицевой ряд (один ряд с убавками, три 

ряда по кругу по узору). 

1 ряд (см. видео): за один ряд убавок мы убавляем по 16 петель. 

2, 3, 4 ряды: все петли по рисунку. (см. видео).  

5 ряд: повторяем 1 ряд. 

6, 7, 8 ряды: все петли по рисунку.  

Далее повторяем с 1 по 4 ряды.  

Убавки по лицу и изнанке выглядят вот так.  

  

Когда на спицах остается мало петель и нет возможности больше сделать убавки, обрезаем нить, 

оставляя кончик примерно 15 см, вставляем его в трикотажную иглу и вводим ее по очереди во все 

петли ряда, стягивая макушку. Нить прячем на изнаночной стороне изделия.  

  

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/qqo_EJqEvXQ
https://drive.google.com/file/d/1lQMuoNrpbwNzf_ymC-YSiBl6YlJpJoBo/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1DHXljtzIALf2aGzidYJmzgtqX3gFIx-U/view?usp=drive_link
https://youtu.be/7nltyI6hqnU
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2 вариант макушки 

  

Расставляем маркеры (см. видео). Нам нужно выделить 4 линии убавок. Каждая линия состоит из 1 

изнаночной петли. Соответственно каждый из 4 секторов шапки будет состоять из нечетного 

количества петель для симметрии и начинаться с лицевой петли. Маркер начала ряда лучше 

выделить. 

 

Ог 38 - 42 – по 17 петель каждый сектор /15 петель каждый сектор 

Ог 42 - 46 – по 19 петель каждый сектор /17 петель каждый сектор 

Ог 46 - 48 – по 21 петель каждый сектор /19 петель каждый сектор 

Ог 48 - 52 – по 23 петель каждый сектор /21 петель каждый сектор 

Ог 52 - 54 – по 25 петель каждый сектор /23 петель каждый сектор 

Ог 54- 58 – по 27 петель каждый сектор /25 петель каждый сектор 

 

Делаем убавки (см. видео).  

Важно! В данной модели убавки будем делать каждый 4 лицевой ряд (один ряд с убавками, три 

ряда по кругу по узору). 

3 петли лицевой петлей с наклоном вправо (см. видео). 

3 петли лицевой петлей с наклоном влево (см. видео). 

1 ряд: за один ряд убавок мы убавляем по 16 петель. 

2, 3, 4 ряды: все петли по рисунку.  

5 ряд: повторяем 1 ряд. 

https://drive.google.com/file/d/19tXUh6yfXquR_tpCnq4Bh9jshfYqqrEc/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1Zsi_aQo7q3ANR6j8gzzZkcj03BuGILBC/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1Jl5HTDoBhcBdTSRWQQv7swDd9wYaeMHQ/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1qsSd9s7UusndXjI8GeYzCYETGnYRKRJG/view?usp=drive_link


10  

  

6, 7, 8 ряды: все петли по рисунку.  

Далее повторяем с 1 по 4 ряды.  

  

Когда все убавки сделаны, закрываем петли (см. видео). Обрезаем нить, оставляя кончик примерно 

15 см, вставляем его в трикотажную иглу и вводим ее по очереди во все петли ряда, стягивая 

макушку. Нить прячем на изнаночной стороне изделия. Убавки по лицу и изнанке выглядят вот так. 

  

 

 

3 вариант макушки 

 

Расставляем маркеры. Нам нужно выделить 4 линии убавок. Каждая линия состоит из 1 лицевой 

петли.  

https://drive.google.com/file/d/1zONhaugcvLUNY7xOnM9T7a613z5I5KyN/view?usp=drive_link
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Соответственно каждый из 4 секторов шапки будет состоять из нечетного количества петель для 

симметрии и начинаться с изнаночной петли. Маркер начала ряда лучше выделить. 

Ог 38 - 42 – по 17 петель каждый сектор /15 петель каждый сектор 

Ог 42 - 46 – по 19 петель каждый сектор /17 петель каждый сектор 

Ог 46 - 48 – по 21 петель каждый сектор /19 петель каждый сектор 

Ог 48 - 52 – по 23 петель каждый сектор /21 петель каждый сектор 

Ог 52 - 54 – по 25 петель каждый сектор /23 петель каждый сектор 

Ог 54- 58 – по 27 петель каждый сектор /25 петель каждый сектор 

 

Делаем убавки  

Важно! В данной модели убавки будем делать каждый 2 лицевой ряд (один ряд с убавками, второй 

ряд по кругу по узору). 

1 ряд (см. видео): ряд с убавками. 

2 ряд: все петли по рисунку.  

3 ряд (см. видео): ряд с убавками. 

4 ряд: все петли по рисунку. 

Далее повторяем с 1 по 4 ряды. 

Когда все убавки сделаны, закрываем петли (см. видео). Обрезаем нить, оставляя кончик 

примерно 15 см, вставляем его в трикотажную иглу и вводим ее по очереди во все петли 

ряда, стягивая макушку. Нить прячем на изнаночной стороне изделия. Убавки по лицу и 

изнанке выглядят вот так. 

  

https://drive.google.com/file/d/1m4LXU7yqDt11cuHVTg_TQFcFwSmWZtZa/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1CbH2Z7WNfl1xVG3iPTQyGYNVxLUg6WRt/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1zONhaugcvLUNY7xOnM9T7a613z5I5KyN/view?usp=drive_link
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7.  Вяжем ушки для теплого детского варианта (на любой вариант шапки с 

отворотом).  

Когда шапочка связана, приступаем к ввязыванию ушей. Загибаем резинку до нужной высоты, на 

затылке находим центр шапки и отмечаем его маркером. Маркерами отмечаем и начало наших 

ушек, равномерно отсчитав по 8 - 10 петель от центрального маркера.  

Прямо по загибу резинки, аккуратно поднимаем 5 – 5 – 5 – 6 – 6 – 6 – 7 – 7 – 8 – 8 лицевых петель за 

обе стенки. Разворачиваем шапку макушкой вниз, присоединяем нить и начинаем вязать лицевыми 

петлями, провязывая каждую стенку отдельно лицевых петель. В итоге на спицах 10 – 10 – 10 – 12 – 

12 – 12 – 14 – 14 – 16 – 16 петель.  

  

1, 3 ряд: все петли лицевые  

2, 4 ряд: все петли изнаночные  

5 ряд и все последующие нечетные (см. видео): 1п кромочную снять, 2 петли провязать с наклоном 

влево (первую петлю снять не провязывая, нить за работой, 2 петлю провязать лицевой, протянуть 

первую петлю через вторую), вязать лицевыми петлями не доходя 3 петель до конца ряда, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 кромочная петля.  

6 ряд и все последующие четные: 1 п кромочн, изнаночные петли, 1 п кромочн.  

Продолжаем так вязать пока на спицах не останется 3-4 петли.  

Вяжем завязочки длиной 20—30см. (см. видео).  

Аккуратно прячем все хвостики.  

    

    

https://cloud.mail.ru/public/DC9X/RmL1LpnD1
https://cloud.mail.ru/public/DC9X/RmL1LpnD1
https://cloud.mail.ru/public/DC9X/RmL1LpnD1
https://cloud.mail.ru/public/DC9X/RmL1LpnD1
https://cloud.mail.ru/public/DC9X/RmL1LpnD1
https://cloud.mail.ru/public/BUo8/eEGduSwxB
https://cloud.mail.ru/public/BUo8/eEGduSwxB
https://cloud.mail.ru/public/BUo8/eEGduSwxB
https://cloud.mail.ru/public/BUo8/eEGduSwxB
https://cloud.mail.ru/public/BUo8/eEGduSwxB
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 8. Шарф.  

От выбора пряжи и номера спиц зависят размеры вашего шарфа. Я советую на шарф брать спицы 

на размер больше, чем на шапку. Шарф будет более объемным.  

Ширина детского шарфа:  

- узкий – 10 см  

- широкий – до 16 см  

Длина детского шарфа:  

- короткий – 90см  

- длинный – 130см  

Ширина женского / мужского шарфа:  

- узкий – 13 см  

- широкий – до 25 см  

Длина женского / мужского шарфа:  

- короткий – 140 см  

- длинный – 210см  

Набираем на одну спицу любым удобным способом нечетное. На моем примере мужской шарф. 

Спицы номер 5. Количество петель 61. 

Шарф вяжется резинкой 1 на 1. 

Кромочные петли провязываем так (см. видео). 

Вяжем шарф резинкой 1 на 1 до нужной длины (смотри средние замеры длины выше). Длина моего 

шарфа ровно 2 метра. Закрываем любым удобным способом. Петли при закрытии стараемся 

хорошо затягивать.  

    

    

https://drive.google.com/file/d/1cjPReR5r55VAd51hM8Wi8JifUENVDI62/view?usp=drive_link


14  

  

9. Вышивка 

  

Можно дополнить изделие небольшими элементами вышивки. Большие мотивы делать не нужно, 

т.к. у нас с вами шапка-резинка. 

10. ВТО  

Прячем хвостики (см. видео) и проводим ВТО.  

Влажно – тепловая обработка должна проводиться обязательно! Если ваше изделие связано из 

мериноса, полушерсти, хлопка с мериносом, норки не бойтесь стирать его в стиральной машине на 

специальном режиме «шерсть» (30 градусов, 800 оборотов). Если ваша пряжа твид, мохер – 

рекомендую постирать изделие руками в прохладной воде, со специальным средством для 

шерстяных изделий. Сушить на горизонтальной поверхности.  

https://drive.google.com/file/d/1XiPixaYa20aeyvc8kDFEKd35hdTPpRIY/view?usp=drive_link
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11. Готовые работы по МК. 
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